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27 prosince, 2023

Ekonom z Yaleovy univerzity: Pokud bude zkonfiskován
ruský majetek poskytnutý Ukrajině, dojde k rychlé
dedolarizaci

necenzurovanapravda.cz/2023/12/ekonom-z-yaleovy-univerzity-pokud-bude-zkonfiskovan-rusky-majetek-poskytnuty-
ukrajine-dojde-k-rychle-dedolarizaci

V poslední době sice již  k dedolarizaci dochází, nicméně i přesto je
stále dolar hlavní rezervní měnou. To se může velmi rychle změnit – a
úplně stejně jako americký dolar samozřejmě dopadne také euro, ke
kterému panuje stejná nedůvěra, protože EU vždy v sankcích
následuje kroky USA.

Hegemonie obou zmíněných měn je sice patrná, ale další trestání
vybraných „neposlušných“ zemí bude varováním i pro všechny další a
důvěra v obě měny logicky poklesne.

Hegemonie dolaru je jasně patrná z aktuálního grafu, na němž je však
také vidět, že jüan již poprvé v historii předehnal japonský jen:
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„Pokud Spojené státy přesunou zmrazená ruská aktiva na Ukrajinu,
bude to kataklyzmatické pro status amerického dolaru jako globální
rezervní měny,“ říká profesor Robert Shiller, nositel Nobelovy ceny z
Yaleovy univerzity.

„Pokud to dnes Amerika udělá Rusku… Zítra to může udělat
komukoliv,“ řekl italskému deníku La Repubblica v rozhovoru
zveřejněném v neděli.

„To zničí svatozář bezpečnosti, která obklopuje dolar a bude to
první krok k dedolarizaci, ke které se mnozí stále sebevědomě
přiklánějí, od Číny po rozvojové země, nemluvě o samotném Rusku,“
pokračoval Schiller.

USA, EU a spojenci od loňského roku zmrazili ruská devizová rezervní
aktiva ve výši přibližně 300 miliard dolarů poté, co uvalili na Kreml
sankce kvůli válce na Ukrajině. V uplynulém roce se objevily různé
nápady týkající se využití finančních prostředků na pomoc Ukrajině.

Začátkem tohoto měsíce to Financial Times popsaly jako „radikální
krok, který otevře novou kapitolu ve finanční válce Západu proti
Moskvě.“

„Nedokážu sám sebe přesvědčit, že tato konfiskace ruských aktiv je
správná cesta,“ řekl Schiller, který v roce 2013 obdržel Nobelovu cenu
za ekonomii a je známý svými odbornými znalostmi v behaviorální
ekonomii a makroekonomii.

Agentura Bloomberg ho zařadila mezi „50 nejvlivnějších lidí“ v oblasti
globálních financí.

„Kromě toho, že to bude pro ruského vůdce potvrzením, že to, co se
děje na Ukrajině, je zástupná válka, mohlo by se to paradoxně obrátit
proti Americe a celému Západu,“ pokračoval a dodal, že „poskytnutí
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zkonfiskovaných ruských aktiv Ukrajině by se stalo
kataklyzmatem pro současný ekonomický systém, kterému
dominuje dolar.“

Rusko označilo konfiskaci za nezákonnou a varovalo, že každá země,
která zvažuje účast na sankcích, by měla očekávat zrcadlovou reakci
Moskvy.

Ohodnoťte tento příspěvek!
[Celkem: 9 Průměrně: 5]

 
 


